

优化政治生态的关键是反腐

社论

不谋当谋之事，为官之耻；贪求身外之财，从政之危。

9月1日，山西省委召开全省领导干部大会，宣布了中央关于山西省委主要负责同志职务调整的决定。中央政治局常委、中央书记处书记刘云山在会上指出，山西的政治生态存在不少问题，党风廉政建设和反腐败斗争形势严峻。

9月3日，刚刚履新的山西省委书记王儒林主持召开省委常委(扩大)会议，研究部署当前重点工作，提出八项具体措施。八项措施，第一条就是深入推进党风廉政建设和反腐败斗争。

反腐，无疑是山西当前和今后一段时期最紧迫的政治任务。

山西的政治生态究竟存在怎样的问题，山西反腐败斗争的严峻性、复杂性、尖锐性、特殊性究竟表现在哪些方面，山西的反腐败斗争将如何持续深入推进……这些问题，中央重视、人民关心、舆论关注，需要回答。

痛定思痛，反躬自省，我们不难发现山西当前反腐败斗争的“四性”主要表现在：一是随着巡视和举报发现问题的增加，以

及查办案件力度的加大，一些过去隐藏的腐败问题集中暴露，一挖一窝子，一提一大串，形成了反腐败高压态势与腐败高发态势并存的局面；二是煤焦、交通、工程建设、国土资源、国有企业等“肥水地带”仍是腐败问题易发多发的重点领域。同时，招生考试、科研经费、社会保险、医疗卫生等所谓的“清水衙门”腐败问题也逐渐显现；三是腐败案件主体多样，几乎覆盖了从省级干部到普通党员所有层级，“老虎”不少，“苍蝇”“蚊子”也不少；四是政商勾结、上下串通，买官卖官、权钱交易呈现网状牵连。还有“四风隐身”“习惯性腐败”等问题不一而足。

物必先腐，而后虫生。腐败之所以滋生蔓延，必有其土壤和温床。

山西目前的腐败情势，客观上是由于特殊的地理条件造成的长期资源依赖型产业结构，提供了各种各样权力寻租的可能。加之一些制度上的漏洞和选人用人上的不正之风，造成了政治生态上的枝枝蔓蔓、拉拉扯扯、模糊暧昧。其实，山西污痕政治生态的形成，更重要的主观原因，还是是一些领导干部的“总开关”出了问题，丢掉了信仰，忘记了宗旨，淡漠了人民。是一些党员干部极端个人主义和极

私欲膨胀，酿成了如此沉痛和深刻的教训。

蠹众而木折，隙大而墙坏。习近平总书记曾郑重告诫全党，“党面临的‘赶考’远未结束”，“所有领导干部和全体党员要继续把人民对我们党的‘考试’、把我们党正在经受和将要经受各种考验的‘考试’考好，努力交出优异的答卷”。然而，在这个考场上，我们眼下的成绩并不理想。原因在于一些党员领导干部，责任意识淡薄、公仆意识丧失，对权力缺乏敬畏之心，把权力当成自己谋私的手段，忘记了党的教诲、组织的培养、人民的嘱托。眼前惨痛的教训说明，正是这种一点一滴的“不自觉”，最终管涌堤毁，身败名裂，家破人散；正是这种日积月累的“不检点”，致使干部队伍蒙羞，群众利益遭害；正是个别“害群之马”的寡廉鲜耻，让山西的形象受损，发展受挫。

重症需要猛药，反腐需要重拳。首先，必须保持对腐败行为的高压态势。全省各级党组织，特别是党员领导干部，必须把思想和行动统一到中央对山西问题的认识上来，统一到省委对于反腐败斗争的安排部署上来，认真学习习近平总书记的系列重要讲话精神，全面深入总结反思腐败案件多发高发的原因，

深刻剖析党风廉政建设中存在的问题。

其次，要有刮骨疗毒、浴火重生的政治勇气。直面身边的问題，旗帜鲜明地反对腐败，坚决有力地惩治腐败。不躲闪，不回避，不退让。要勇于责任担当，认真履行党委主体责任和纪委监督责任，充分发挥巡视工作的“尖兵”和“利剑”作用，坚持有案必查、有腐必反、有贪必肃，把党风廉政建设进行到底，不见晴日绝不收兵。

同时，要切实匡正选人用人之风。如何用好人、怎样用“好人”，是考验各级党委选人用人的重大命题，也是事业勃兴的关键所在。“用一贤人则贤人毕至，用一小人则小人齐趋”，让吃苦者吃香，让有为者有位，不仅关系到干部的个人前途，更关系到政治生态的清正廉明。各级党委要把“严”字落实到干部工作的全过程，对干部从严考核、从严选用、从严教育、从严管理、从严监督，既要解决“乱作为”的问题，又要解决“不作为”问题，做到干净干事、为官有为。

更为重要的，是要严密打造制度的铁笼。从根本上解决山西政治生态的问题，必须依靠制度的力量。各级领导干部，都要在不折不扣执行中央关于反腐

倡廉各项规定的同时，结合本地区、本系统、本部门和本单位的实际，出台一批针对性强、操作性强、行之有效的规章制度，结合党的群众路线教育实践活动中反映出来的问题，查找漏洞，建章立制，真正使领导干部做到不敢腐、不能腐、不想腐。

艰难孕育良机，鼎新方能革故。

当下，山西正处在重要的历史关头，办好山西事情，解决好山西问题，必须彻底改变山西的政治生态。重塑山西干部队伍的新形象，重塑山西改革发展的新形象，惟有戮力同心才能共克时艰。当此之时，各级领导干部必须“廉”字打底、“干”字当头，直面矛盾、迎难而上，才能把压力转化为动力，把负效应转化为正能量，才能在这场严肃的政治“考试”中，向党和人民交上一份满意的“答卷”。

改革发展的潮流浩浩荡荡，金秋的三晋大地粮丰仓满。在筑梦中国、富民强省的征途上，我们只有登高望远才能审时度势，只有勇猛精进才能闯过激流险滩，只有正视问题不回避、惩治腐败不手软、反对“四风”不反弹，才能迎来弊绝风清、政通景明的新局面。

(原载《山西日报》9月12日第1版)

苹果公司10日发布的新款手机依然受到许多国内外消费者的关注，近日褒贬之声四起。赞赏者认为新款苹果手机“改变了世界”，批评者认为再也找不到苹果当年诸多创新、让消费者眼睛一亮的“惊艳”了。

曾以创新闻名、征服全球许多消费者的苹果公司此次向全球手机潮流妥协，不再坚持乔布斯所信奉的“3.5寸屏幕最适合单手操作”规则，义无反顾地选择了大屏路线。但这条路，已远远落后于3年前发布大屏产品的三星、HTC等手机厂商，也被华为、联想等国内厂商迎头赶上。

对此，手机市场高级分析师闫占孟说，大屏已成为智能机的发展趋势，之前很多厂商都在做更大屏幕的智能手机，而此前苹果手机一直处于屏幕保守状态。如果苹果再不向市场需求妥协，而一味标榜“不做市场调查”，市场份额或将进一步被三星蚕食。三星率先推出的鲜亮大屏幕吸引了不少对苹果产生审美疲劳的用户。

不可否认，中国消费者对苹果的喜爱，夹杂着复杂的感情。部分看重性价比的消费者，更青睐货真价实、物有所值的产品。一位学通信工程的大三学生曾用过两部苹果手机，但今年暑假，他花了1000多元买了部小米大屏智能手机。他认为这部国产手机价廉物美：打电话、上网等基本功能差不多，待机时间又长。

也有不少痴迷的“果粉”，追寻存在感，继续关注苹果产品。苹果新品这次没有在中国大陆首发，着实让不少消费者失望。在北京中关村工作的陈女士说，自己是iPhone 4S的用户，本来想新手机一上市就换机，但却不知苹果为何没有把中国大陆列入首发名单。

不论是何原因，苹果要继续维持在中国大陆的市场份额，还有很多功课要完成。比如，苹果还需要认真考虑信息安全的问题。此前发生的一些“安全门”事件已让不少消费者担心自己的信息能否被安全处理。从手机用户位置信息被记录，到好莱坞明星私人照片泄露，苹果近期不断陷入信息安全的阴影。

在新一代产品中，按照苹果的构想，苹果支付功能将覆盖用户的大量日常消费，而苹果手表将存储包括用户心跳在内的个人信息，成为一个绝对的私人产品。信息安全将成为苹果无法回避的课题。



干枯的树枝、废弃的麻绳、陈旧的报纸……这些生活中常见的“破烂”，被错落有致地摆放在磨砂玻璃光箱内，这就是中央美术学院副院长徐冰创作的高1.5米、长9.3米、将于2014年11月14日在加拿大温哥华美术馆展出的《江山万里图》。

新华社发

打造经济“升级版”要用好创新“金钥匙”

新华社记者 翟永冠



中国经济正处于增速换挡期、结构调整阵痛期和前期刺激政策消化期“三期叠加”阶段，长远发展如何爬坡过坎？宏观经济如何突围求进？在正在召开的夏季达沃斯论坛上，中国政府给出了答案：要用好创新这把“金钥匙”，着力推进体制创新和科技创新，打造中国经济“升级版”。

如果梳理中国改革开放以来的发展历程，创新无疑是一个重要的关键词。如果考量中国以后的发展方向，创新也是最有效的法宝。三十多年前开启的改革开放，本身就是规模宏大的创新行动，引导中国实现高速增长，人民生活更加富裕；今天，我们迎来了全面深化改革，创新仍然是实现长远发展的重要驱动力。

创新是社会变革的活力、经济发展的动力，也是企业经营和个人进步的核心竞争力。事实

证明，今年宏观经济总体平稳，稳中提质，与政府出台创新性的政策，营造鼓励创新的环境息息相关：商事制度改革成为放松企业的“紧箍咒”，极大调动了全社会的创业兴业热情；抓住经济社会发展的关键领域和薄弱环节，更多运用改革创新的办法精准发力，效果明显。这些政策创新，激发了企业活力，增强了市场动力。

改革没有穷尽，创新未有穷期。我们已经尝到了创新的甜头，下一步还要继续坚持。创新不仅包括制度创新，还应包括体制创新、管理创新、模式创新。要加大简政放权力度，给企业创新松绑，营造宽松的创新环境，加强对知识产权的保护力度，着力打造公开透明、公平竞争的市场。同时，通过政策调整，激发企业和个人创新动力，让企业和个人有更多的力量去研发。随着“大众创业”、“人人创新”的浪潮逐步形成，创新的强大力量将撑起中国经济未来发展的崭新天地。

记者观察

苹果新款手机：让人眼睛一亮，还是令人失望？

新华社记者 郭宇靖 李峥巍